

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 70 (2832) | Суббота, 10 апреля 1948 г. | Цена 20 к.

Завтра — все на воскресник!

Весна вступила в свои права. На склонах гор все сильнее пробивается зелень. На деревьях вот-вот распустятся почки...

Завтра — первый массовый воскресник по благоустройству города-курорта. Вооружась метлами, лопатами, граблями, носилками, трудящиеся приступят к очистке приусадебных участков, дворов и мест общественного пользования. В этот день начнется массовая посадка декоративных и фруктовых деревьев, кустарников и цветов, штыковка почвы, разбивка газонов и клумб.

5 апреля в городе начался весенний месячник по очистке, озеленению и благоустройству нашего города. Это решение городского совета горрачо подхватили трудящиеся Пятигорска. С первых же дней закипела работа. Домоуправления №№ 26, 15, 12 и 8 уже почти завершили очистку своих домовладений, заканчивают взрыхление почвы и уже приступили к побелке фасадов. В 15-м домоуправлении (управляющий тов. Дзюбенко) среди жильцов развернулось социалистическое соревнование за лучший и опрятный двор.

Студенчество и школьники активно включаются в работы проводимого месячника. Они берут шефство над скверами и другими общественными местами.

Хороший почин сделали комсомольцы энергоучастка (секретарь комитета ВЛКСМ А. Савельев). Они обсудили на комсомольском собрании вопрос об участии в месячнике и уже приступили к благоустройству своих участков.

Трудящиеся любят свой родной город-курорт и хотят, чтобы слава нашей Всесоюзной здравницы была прочной. Они стремятся придать городу культурный вид, сделать еще красивее, окружить кольцом цветущей молодой зелени.

Забота о родном городе — дело не только работников коммунального хозяйства, а долг каждого честного гражданина.

Пятигорцы уже сейчас имеют некоторый опыт в проведении месячников по благоустройству. В период осеннего месячника большинство работников домоуправлений, коллективы промышленных предприятий, здравниц считали благоустройство родного города такой же почетной обязанностью, как стахановцы, передовики предприятий — выполнение

и перевыполнение своих производственных норм.

К сожалению, встречаются иногда и нерадивые хозяйственники, не проявляющие заботы о благоустройстве своих участков. Теплосерная улица, например, которая расположена в курортной зоне, оказалась совсем неблагоустроенной. Горжилуправление не выполнило плана посадки деревьев — 500 саженцев остались не посаженными, некоторые домовладения захламлены.

Территории мотороремонтного и ликеро-водочного заводов, хладокомбината совершенно не озеленены. Здесь можно встретить кучи хлама. Слабо организована еще и охрана древонасаждений. Многие работы, проведенные в осенний месячник, пошли насмарку.

Весна — наиболее хорошее время для работ по благоустройству. Должны быть учтены все недостатки прошлых лет, ни один уголок в Пятигорске не должен остаться безнадзорным.

Большую роль в проведении месячника должен сыграть трест зеленого хозяйства (управляющий тов. Егиев). Работники этого треста должны проявить максимум инициативы, возглавить все посадки деревьев и цветов, своевременно обеспечивать всем необходимым посадочным материалом, идти навстречу трудящимся, подхватывать их инициативу и всячески поощрять посадку зеленой растительности.

Успех проводимого месячника зависит от того, насколько оперативно будут руководить работами по благоустройству партийные, комсомольские и профсоюзные организации, а также депутаты горсовета, квартальные комитеты и домоуправления. Сегодня мы публикуем открытое письмо актива жильцов и работников домоуправления № 8 с призывом развернуть соцсоревнование за чистоту, за лучшую зеленую улицу, двор.

Первый воскресник в этом месячнике должен ознаменоваться массовым выходом трудящихся на благоустройство и очистку улиц, ремонт тротуаров, заборов, ворот, посадку и оформление газонов и клумб. Осушительные этого прекрасного дела бесспорно будет зависеть от всех нас, товарищи!

Все, как один, выйдем завтра на воскресник! Сделаем наш город чистым и красивым!

Обед у И. В. СТАЛИНА

в честь Финляндской Правительственной Делегации

7 апреля Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь Финляндской Правительственной Делегации. На обеды присутствовали Премьер-Министр Финляндии г. М. Пеккала, Министры Иностранных Дел гг. К. Энкель и Р. Свенто, Министр Внутренних Дел г. Ю. Лейно, Вице-Председатель Сейма г. У. Кекконен, депутаты Сейма гг. О. Пелтонен и И. Седерхельм, Посланник Финляндии в СССР г. К. Суандстрем, генералы А. Хейрикс и В. Ойнонен.

С Советской стороны на обеды присутствовали В. М. Молотов, А. А. Жданов, К. Е. Ворошилов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Н. А. Вознесенский, Н. А. Булганин, А. Я. Вышинский, В. А. Зорин, А. Д. Крутиков, маршал авиации К. А. Вершинин, адмирал А. Г. Головкин, генерал-полковник Ф. Ф. Кузнецов, посланник СССР в Финляндии Г. М. Савоненков, ответственные работники Министерства Иностранных Дел СССР А. Н. Абрамов, Ф. Ф. Молочков, Б. Ф. Поддероб.

Обед прошел в теплой, дружественной обстановке. (ТАСС.)

Приезд в Москву немецких писателей и деятелей культуры

В Москву по приглашению Союза советских писателей прибыла группа немецких писателей и деятелей культуры.

В состав группы входят: Бернгард Келлерман с супругой, Анна Зегерс, Вольфганг Лангхоф, Юрген Кучинский, Стефан Хермлин, Эдуард Клаудус, Гюттер Вайзенборн, Михаэль Чесно, Геинрих Эмзен, Вольфганг Харих.

На аэродроме гостей встречали заместитель генерального секретаря Союза советских писателей К. Симонов, Б. Горбатов, К. Федин, Т. Мотылева, А. Лейтес, М. Аплетин.

Гости ознакомятся с культурными учреждениями, а также с историческими памятниками Москвы и Ленинграда. (ТАСС.)

Помнить и выполнять указы избирателей

На исходе четвертый месяц, как избиратели облекли высоким доверием лучших сынов и дочерей советского народа, избрав их депутатами городского совета. Сформированы и работают постоянно-действующие комиссии, в которых активно участвуют депутаты. На состоявшихся за это время трех сессиях городского совета были обсуждены насущные вопросы и приняты решения, направленные к наиболее полному удовлетворению требований избирателей. Многие депутаты активно трудятся на благородном поприще, их большие и малые дела символизируют собой нерушимую связь народа с органами государственной власти.

В марте и апреле в избирательных округах и агитпунктах города прошли собрания, на которых большинство депутатов городского совета выступило с отчетными докладами о решениях сессий городского совета и осуществленных исполкомом и отдельными депутатами мероприятиями по выполнению наказов избирателей.

Отчетные собрания показали все возрастающую активность трудящихся в решении государственных вопросов, показали крепнущую связь между народом и его избранниками. Избиратели с удовлетворением отметили достижения в области здравоохранения, городского хозяйства и подвергли критике ряд недостатков в торговле, внесли много ценных предложений, которые помогут городскому совету и его отделам еще лучше удовлетворять требования населения.

Отвечаем на насущные вопросы трудящихся

Во всех избирательных округах, где только выступали депутаты городского совета с отчетными докладами о работе, проделанной исполкомом городского совета, о решениях сессий и лично своей депутатской деятельности, трудящиеся задавали своим избранникам много вопросов и вносили ценные предложения.

Избиратели 142 округа высказали своему депутату К. Л. Пустовойтовой пожелание ответить через газету «Пятигорская правда», что делается по их предложениям. Идя навстречу этому пожеланию, редакция газеты «Пятигорская правда» попросила заведующего горкомхозом тов. Черкасова ответить на вопросы и рассказать о том, что делается по благоустройству Ново-Пятигорска, Красной Слободки и других окраин города, какие принимаются меры для улучшения водоснабжения, электроосвещения и упорядочения движения трамвая. На такие же вопросы отвечал заведующий горторготделом тов. Зверев и заведующий горздравотделом тов. Коваленко. Ниже даются их ответы.

Ответ зав. горкомхозом тов. Ф. П. Черкасова

— В нынешнем году значительные затраты предусмотрены на благоустройство городских окраин. На Красной Слободке и Горе Пост построено 3 пешеходных и 2 проезжих моста. В ближайшее время будет начато строительство моста на тракторной улице. В мае начнется укладка гравийной дорожки и асфальтирование четной стороны Февральской улицы до площади в Ново-Пятигорске. Материалы уже заготовляются. В летний период будут выполнены работы по электроосвещению трамвайных остановок в Ново-Пятигорске. Ремонтируется трамвайная линия, идет замена шпал.

Идет ремонт шоссеиной дороги по 2-й линии Красной Слободки от хладокомбината до железнодорожного переезда у бани № 2. Самый не-

проезжий участок пути протяжением около километра будет приведен в порядок, работы закончатся к июлю.

На площади в Ново-Пятигорске в прошлом году разбит сквер, высажены деревья и кустарники. Весной здесь продолжится разбивка аллеи, клумб и насаждение цветов.

Требование об улучшении водоснабжения Ново-Пятигорска правильно. Положение улучшится, когда выступит новый водопровод на станции Минеральных Вод, которая снабжается сейчас за счет наших источников водоснабжения.

Баня № 2 в Ново-Пятигорске отремонтирована и уже работает, но из-за недостатка лесоматериала в мужском отделении не хватало шкафов и вешалок. Сейчас заканчивается поделка 50 шкафов.

Ответ зав. горздравотделом тов. А. Т. Коваленко

— Улучшению медицинской помощи жителям окраин горздравотдел уделяет большое внимание. В Ново-Пятигорской амбулатории установлены специальные часы для приема высококвалифицированными специалистами. При амбулатории открыто детское отделение, зубоврачебный кабинет, принимаются ме-

ры к обеспечению их необходимыми инструментами и аппаратурой.

Рынок возле стандартных домов в Ново-Пятигорске до сих пор не обслуживался работниками саниспекции. Учитывая требования избирателей, горздравотдел поставил вопрос об установлении пункта для контроля молочных и мясных продуктов, продаваемых здесь.

Ответ зав. горторготделом тов. А. Н. Зверева

— По плану развертывания торговой сети на окраинах города предусматривалось строительство универмага в Ново-Пятигорске, но эта стройка переносится на более поздние сроки.

В районе аэропорта существует ларек, он относится к числу открытых и торговли в нем производится для всех граждан. По жалобам тру-

дящихся о нарушении правил торговли в этом ларьке, были приняты меры, виновники привлечены к ответу.

Требование избирателей об открытии в Ново-Пятигорске точек по торговле мясом в ближайшее время не может быть выполнено, так как для этого требуется установка ледников.

Что подсказали депутатам избиратели

Агитпункт 7-го избирательного участка. Сюда хорошо знают дорогу избиратели. На агитпункте, разместившимся в фармацевтическом институте часто проводятся лекции и доклады для избирателей, на собраниях выступают депутаты с докладами. Недавно здесь с отчетными докладами перед избирателями своих округов выступили депутаты В. П. Николаева, П. Т. Болдырев, А. Т. Горбатов, С. Ф. Дударев, М. И. Тарасенко, В. Н. Федоров, Т. С. Панальянц. Депутаты рассказывали своим избирателям о политической и трудовой активности трудящихся, борющихся за выполнение пятилетки в четыре года. Рассказывали они о том, как в своей деятельности добивались выполнения наказов избирателей, мобилизовывали рабочих и служащих на развертывание социалистического соревнования.

Рассказав о работе исполкома городского совета с момента выборов и о своем личном участии в советской работе, каждый из них самокритично оценивал свою деятельность.

Выступавшие на собраниях избиратели подсказали своим депутатам, чем они должны заниматься в ближайшее время. Так, депутатам тт. Горбатову, Дудареву, Федорову и Панальянцу указали на то, что они с момента выборов ни разу не были у избирателей своих округов, не установили часы и постоянного места приема избирателей. Избиратель Полин, работающий в артели «Инкаоп», предъявил требование к депутату Панальянцу, чтобы она изучила жизнь и быт инвалидов рабочих этой артели.

Избиратели Гавриленко, Кеворков и другие критиковали работу электростанции и рыночного управления. Они подсказали заведующему горфо т. Ненашеву, что надо сделать для полного взъяснения налоговых платежей с отдельных групп населения.

Такая связь депутатов со своими избирателями уже оправдала себя на деле.

В. Почапинский, зав. агитпунктом.

Украсим родной город к Первому Мая

Открытое письмо коллектива работников 8-го домоуправления к управляющим домами и жильцам

Дорогие товарищи!

Актив жильцов и работников 8-го домоуправления обращается ко всем жильцам и управляющим домами нашего города с призывом включиться в социалистическое соревнование по благоустройству в связи с приближением Первомайских торжеств.

Мы берем на себя следующие обязательства: к 25 апреля произвести ремонт и покраску фасадов; очистить все дворы от мусора и грязи; отремонтировать 10 ворот и часть разрушенных заборов; к 1 мая капитально отремонтировать 10 мусорных ящиков, покрасить парадные двери и ворота; произвести уличные насаждения — 60 декоративных деревьев; во дворах посадить 32 фруктовых дерева, 50 кустарников и 5000 цветочной рассады. Кроме того, к 25 апреля произвести уборку всех квартир, мест общественного пользования и дворовых служб, а к 1 мая произвести побелку и необходимую покраску квартир.

Принимая на себя эти обязательства, мы призываем все домоуправления и жильцов города последовать нашему примеру и поддержать честь Пятигорска соревнующегося с коммунальными работниками Кисловодска и Ессентуков.

Украсим родной город к Первомайскому празднику!

По поручению собрания: Ф. Ф. Алухтин, депутат горсовета, М. В. Новокрешенов, управляющий домами № 8, П. П. Мешков, Н. Ф. Мягкова.

По инициативе депутата

В Ново-Пятигорске, в районе станции Скачки, по инициативе депутата городского совета, директора автобазы Совхозтранса В. И. Садчикова и секретаря партийной организации автобазы И. С. Шкрелев, капитально отремонтирован и открыт клуб для населения этой городской окраины. В клубе демонстрируются кинокартины, проводятся общие собрания избирателей, читаются лекции и доклады, устраиваются вечера танцев и массовых игр для молодежи.

Партийная организация автобазы уже провела в этом клубе несколько собраний. Читались доклады о Международном женском дне, о столетии Манifestа коммунистической партии. Перед избирателями выступили с отчетными докладами депутаты городского совета по 150 и 151 избирательным округам.

Население с большим желанием приходит в клуб, все 200 мест быстро заполнены. Здесь организованы кружки: хоровой, музыкальный и драматический, принимаются меры к открытию библиотеки.

Следует отметить, что кинокартины здесь демонстрируются редко, г. к. нет киноаппарата. Между тем, здесь есть все условия для устройства дневных детских киносеансов. Надо, чтобы культотдел исполкома городского совета учел, что клуб Совхозтранса является единственным местом культурного отдыха жителей городской окраины и оказал помощь в организации библиотеки и приобретении киноаппарата.

Г. Дядюшев, агитатор.

ТЕАТР

Песня о вольном ветре

Премьера в Пятигорском театре музыкальной комедии

«Вольный ветер» был последней премьерой ныне расформированного Пятигорского театра музыкальной комедии, на место которого в наш город переезжает из Ставрополя краевой театр музыкальной комедии.

«Вольный ветер» просмотрело многочисленное количество зрителей, всего лишь несколько спектаклей успел показать театр до 1-го апреля. Но было бы несправедливым замолчать творческий труд его коллектива, который видел в этом спектакле один из этапов на пути перестройки репертуара.

Над современной музыкальной комедией работают пока весьма немногие авторы. Но театр живо откликнулся на все новое, что появлялось за последние годы в этой области. Напомним, что одним из первых среди театров Союза поставил он «Беспокойное счастье», комедию, написанную по мотивам фильма «Сказание о земле сибирской». Поэтому «Вольный ветер» был как бы продолжением современной темы для театра, коллектив которого все решительнее порывал с обветшалым венским репертуаром.

Авторы «Вольного ветра» (композитор И. Дунаевский, либретто В. Винникова, В. Крахт, В. Титов) сделали, пожалуй, первую попытку положить в основу современной музыкальной комедии политически злободневный сюжет, сочетать две линии — драматическую и комедийную, сохранив при этом все элементы опереточного жанра.

Можно спорить, насколько удалось авторам осуществить это намерение, но театр (художественный руководитель и режиссер-постановщик Л. Мейсель) сделал все возможное, чтобы помочь в этом автору.

Сюжетная линия «Вольного ветра» построена на эпизодах героической борьбы свободолюбивого народа одной из небольших балканских стран за свою независимость. Избавившись при помощи Советской Армии от немецких оккупантов, народ этой страны ведет — и небезуспешно — борьбу с предателями, идущими на сговор с авторами пресловутого «Плана Маршалла». В этой самоотверженной борьбе за счастье народа рождаются личное счастье людей — любовь простой девушки, потопившей в рыбачьи Стеллы и матроса Янко, в прошлом грозного мстителя-партизана. Дыхание вольного ветра с Востока перерождает людей. На сторону борющегося народа становятся такие люди как артист Цезарь Гааль, деревенский парень Михас Панчич, разоблачивший дядю-предателя.

Сложные конфликты хотя и решены в комедийном плане, но зритель ясно ощущает всю напряженность борьбы народа за свою независимость. Режиссер-постановщик Л. Мейсель пошел по правильному пути, разрешая спектакль в плане революционной романтики. Через весь спектакль проходит лейтмотивом песня о Вольном ветре — гордая и мужественная песня свободолюбивого народа. Целая галерея «незаметных героев» этой борьбы проходит перед зрителем. Но он отчетливо запоминает каждого из них. Исполнителям ведущих ролей

удалось создать глубоко правдивые, жизненные образы, раскрыть внутренний мир героев, их мечты, стремления и надежды, убедить зрителя в их решимости к действию. Такова Стелла Марич (артистка О. Андреева), матрос-партизан Янко (артист И. Сайков), Пшпитта (М. Матвеева), Цезарь Гааль (Ф. Казаков), Михас Панчич — (Д. Шевцов) и другие.

Цельная и правдивая натура у Стеллы Марич, для которой ее личная судьба, ее любовь к Янко — неотрывны от счастья народа. Это ярко сумела выразить молодая артистка О. Андреева, обладающая к тому же прекрасными вокальными данными. Большой волевой настойчивости и решительности ждал зритель от Янко в исполнении И. Сайкова. Но здесь, пожалуй, виноват не столько артист, сколько авторы. Во всяком случае, И. Сайкову в значительной степени удалось преодолеть схему, определенную авторами по канонам опереточного жанра. Герой Сайкова не остается одиноким, в самые трудные минуты он всегда находит поддержку у народа — моряков, рыбаков, видящих в нем настоящего руководителя партизан. Это придает особую взволнованность таким сценам как «шапка по кругу», «песня о вольном ветре», массовым сценам в кабачке «Седьмое небо». Герои разговаривают на одном языке с народной массой. У них один интерес, общая цель борьбы.

Особое место занимают в спектакле два друга моряка Фома и Филипп. В исполнении артистов С. Ушакова и А. Шевцова это не просто комедийные персонажи, задача которых лишь сблизить спектакль положенной долей смеха. Это также не те смешливые комки, которых мы привыкли видеть в венской оперетте. В юморе Фомы и Филиппа, их шутках, незамысловатых песенках заложено нечто большее. Своим смехом они срывают маски и разоблачают маневры честерфильдов и их приспешников из числа предателей народа.

В этом лагере «господин удавливающий» Гарри Стан (артист Д. Кулик), маркиза де Сан-Клу (артистка В. Ремизова), «сам» Честерфильд (артист В. В. Марышев), одноглазый шпик (артист А. Воронцов). Ненависть к своему народу, продажность, ханжество и лицемерие представителей этого лагеря убедительно переданы исполнителями ролей.

Финал спектакля выражает целиком и замысел автора, и целесообразность режиссера-постановщика. Вместе с героями спектакля зритель верит, что настанет время, когда корабли этой маленькой страны выйдут в море под своим флагом и паруса их наполнит свежий, радостный, могучий, вольный ветер.

Успеху спектакля, в котором много хороших мелодичных хорových и сольных песен, в значительной степени содействовала вдумчивая работа дирижера Д. Голика, прекрасное оформление художника Ф. Казакова.

У нашего зрителя останется хорошее воспоминание о театральном коллективе, с которым он успел сдружиться за эти годы.

С. БОРИСОВ.



Очень колхозника, отдавшего жизнь за родину на фронте Отечественной войны, Любовь Гречихина окончила в 1943 году Новосибирскую школу ФЗО №40 и приобрела специальность штукатура. За 4 года самостоятельной работы она освоила еще две специальности — маляра и кровельщика. На снимке: Л. Гречихина (на переднем плане) за внутренней отделкой жилого дома для рабочих Новосибирского завода имени Чкалова.

С очередного собрания литгруппы

6 апреля состоялось очередное собрание литературной группы при редакции «Пятигорской правды».

Главы из своей новой повести «На высоте Орлиной» прочел Максим Черемисов. В повести рассказывается о колхозниках Горячеводского района, об их сегодняшней борьбе на подступах к высоким урожам. Автор нарисовал картины живописной и благодатной природы родного Пятигорья. Повесть еще не закончена. Выступившие товарищи отмечали заметный творческий рост автора. Однако, первые три главы не лишены и весьма серьезных недостатков. Схематично показан главный герой — демобилизованный капитан Советской Армии, а ныне колхозный вожак. Есть языковые погрешности.

Очень тепло было встречено новое стихотворение Валентина Марьянского «Победа», написанное сердечно, на высоком идейном и поэтическом уровне.

Поэт Григорий Рыжманов прочел три лирических стихотворения о Пятигорске и большую поэму «Доля». Эта поэма вызвала единодушное и горячее одобрение. Она простым доходчивым языком показывает неодолимую, жизнеутверждающую силу колхозного строя, насыщена оптимизмом и юмором, изобилует превосходными поэтическими находками. И все же участники собрания указали на излишнюю растянутость произведения.

Дмитрий Колосов прочел два своих стихотворения: «Зима в Пятигорье» и «Владимиру Маяковскому». Первое — написано свежо и оригинально, второе — явно неудачно.

На собрании, которое прошло с большим подъемом и длилось почти четыре часа, присутствовало двадцать пять человек.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ СООБЩЕНИЕ СЛЕДСТВЕННОЙ КОМИССИИ о столкновении британского и советского самолетов

Советская следственная комиссия по расследованию обстоятельств и причин столкновения британского и советского самолетов установила следующее:

«5 апреля 1948 г. в 13 час. 57 минут по берлинскому времени над советским аэродромом Дальгоф на высоте 410 метров английский двухмоторный пассажирский самолет типа «Виккерс-Викинг» столкнулся в воздухе с советским одномоторным учебно-тренировочным самолетом «ЯК-3». В результате столкновения советский самолет упал в английском секторе Берлина в 1050 метрах от своего аэродрома. Самолет разбит. Пилот погиб. Английский самолет упал в советской зоне, на границе зоны советского аэродрома Дальгоф. Самолет полностью сгорел. Пассажиры и экипаж погибли. Расследованием на месте столкновения и опросом очевидцев установлено:

Высота облаков над аэродромом в момент столкновения была 500-600 метров. Советский летчик совершал учебный полет на высоте 450 метров по кругу своего аэродрома. Закончив полет, он выпустил шасси и стал заходить на посадку. В этот момент над советским аэродромом из облаков появился снижающийся английский самолет. Английский самолет своими моторами ударил по хвостовому оперению советского самолета и разрушил таковое. Советский самолет потерял управление, упал на землю и разбился. Английский самолет от удара загорелся в воздухе и начал разрушаться и затем, не управляемый, упал на землю и сгорел. Причины столкновения: нарушение правил полетов и пробывание облаков английским самолетом, а также невыполнение английским самолетом правил полетов, утвержденных военно-воздушным директором при Контрольном совете от 22 октября 1946 года, где в § 3 пункт «д» указывается: «Никакой самолет не должен выходить в зону движения какого-либо аэродрома,

кроме как для произведения посадки на этом аэродроме. Никакой союзный самолет не должен приближаться к аэродрому другой нации на расстоянии менее двух миль и высоте менее 2.600 футов (800 метров), не получив предварительного разрешения от берлинского центра воздушной безопасности» (БЦВБ).

Английский самолет вышел из облаков в 0,5 мили от советского аэродрома и на высоте 400-500 метров. Параграф 7 пункт «б» гласит: «Прилетающие самолеты должны связываться по радио с аэродромом назначения с расстояния не менее 75 миль (120 километров) от ВКЗ (Берлинская контрольная зона). Аэродром назначения будет сообщать об этом соответственно берлинскому центру воздушной безопасности, который будет давать разрешение на воздушное движение и другую информацию и инструкции, которые окажутся необходимыми для безопасности полетов». Администрация английского аэродрома Кладов не поставила в известность об этом перелете БЦВБ, и последний не предупредил об этом администрацию советского аэродрома.

Для окончательного выяснения подробных деталей столкновения необходимо назначить смешанную англо-советскую комиссию.

Командующий английскими оккупационными силами в Германии генерал Робертсон в связи с столкновением английского и советского самолетов отдал 5 апреля приказ о сопровождении в будущем английских транспортных самолетов при перелетах в Берлин истребителями. После того, как с советской стороны были сделаны заявления в связи с несчастным случаем в районе аэродрома Дальгоф, приказ Робертсона об использовании истребителей для охраны транспортных самолетов был отменен. Смешанная советско-английская комиссия приступила к расследованию обстоятельств столкновения в районе советского аэродрома Дальгоф. (ТАСС).

Военные действия в Греции

БЕЛГРАД, 8 апреля. (ТАСС). Радиостанция свободной Греции передала вчера сводку верховного штаба Демократической армии об операциях в районах центральной Македонии и Эпира.

5 апреля в центральной Македонии закончились операции противника, которые он начал 13 марта в секторе Круся-Кердия с целью вытеснить из этого района части Демократической армии, непосредственно угрожавшие Салоникам. В операциях участвовали две бригады королевской пехоты, усиленные артиллерией, авиацией и броневымисками. Части Демократической армии успешно отразили все атаки противника и удержали свои позиции. За 8 дней боев противник потерял 150 человек убитыми и ранеными.

Части Демократической армии, подчиненные штабу Эпира, в течение последних девяти дней вели ожесточенные оборонительные бои с противником, который 28 марта силами трех бригад пехоты и нескольких отрядов горных стрелковых войск, при поддержке 20 артиллерийских орудий и одной авиаскадрильи начал наступление на широком фронте.

5 апреля Демократическая армия словив наступление противника, перешла в общее контрнаступление на всем фронте и разгромила 581, 582, 583, 584, 627, 628, 629 пехотные батальоны, которые в беспорядке отступали на свои исходные позиции. Общие потери противника за 9 дней составляют более 700 человек убитыми и ранеными.

В конце сводки верховного штаба командование выражает благодарность бойцам и офицерам частей Демократической армии Греции, принявших участие в разгроме превосходящих сил противника.

Забастовка американских горняков расширяется

НЬЮ-ЙОРК, 8 апреля. (ТАСС). Как передает нью-йоркское радио, число рабочих антрацитовых шахт, объявивших забастовку солидарности с бастующими горняками битуминозных шахт, достигло 25 тысяч.

В США возможна новая забастовка железнодорожников, принадлежащих к трем профсоюзам.

Железнодорожники заявили, что если их требования о повышении заработной платы не будут удовлетворены через 20 дней, они начнут забастовку.

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ.

ГЕРАСИЙ ОРЛОВСКИЙ

ПТИЧЬЕ ВЕЧЕ БАСНЯ

«Весна в разгаре. Отделу благоустройства Пятигорского курорта давно пора заняться работой по весенней очистке. Однако, до сих пор большинство товарищей еще не перешло от слов к делу...» (Из писем в редакцию)

Апрельским утром в тихий парк «Цветник» И пестрое, и шумное слетелось птичье вече Потолковать: что делать в эти дни? И речи полились... Уж наступает вечер, А толку нет.

Вот слово взял степенный грач: «Друзья! Важнейшей из задач является очистка гнезд И наведение порядка В садах, на пашнях и на грядках. Вопрос, как будто бы, и прост, Но...»

Тут, грача перебивая, Закаркала ворона злая: «Кар-р, кар-р... Кор-роче гозор-ря, Кр-ричим, тор-ропимся мы зря! Кр-ругом пурга кр-ружит в горах, Кр-рылатые, грозит нам кр-рах!»

Однако, не пришла в смятение птичья стая, И вот, крылами бодро трепыхая, Вспорхнул на сук-трибуну воробей: «Не верю я вороньей вороже!» И, лапкой в грудь себя бия, Рвал и метал... свои он перья: «Да в эти дни... Да мы... Да я... Всех призываю вас теперь я...» А скромный труженик скворец Пушок с воробушкиных крыл Собрал и в воздух взмыл, Тут басне и конец.

☆☆☆

Мораль отсюда такова: На ветер не бросай слова, А если слово дал, так смело И претворяй же слово в дело!

ТЕАТР И КИНО

ГОРТЕАТР. 10 и 11 апреля — ЭСТРАДНЫЕ КОНЦЕРТЫ и ТАНЦЫ. Начало в 20 часов.

«РОДИНА», СКАЗАНИЕ О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ. Сеансы в 12, 14.30, 17, 19.30 и 21ч.30м. «МАШУК». РУССКИЙ ВОПРОС. Сеансы в 14, 16, 18 и 20 часов. Дети до 16 лет на вечерние сеансы не допускаются. Вход в зрительный зал после третьего звонка воспрещен.

ПЯТИГОРСКИЙ ГОРФИНОТДЕЛ доводит до сведения организаций, предприятий и учреждений о том, что льготы по налогу на холостяков и малосемейных граждан СССР, для вдов военнослужащих и партизан, погибших или без вести пропавших из фронтов Отечественной войны, сохранены на 1948 год. Горфо.

ПЯТИГОРСКОМУ ТЕХНИКУМУ ШЕЛКОВОДСТВА требуется прораб. Обращаться по адресу: г. Пятигорск, Коллективная, 3.